



Nr. MCID 148228/18.12.2023

MINUTA

ședinței Comisiei de Dialog Social din data de 14 decembrie 2023

Ședința Comisiei de Dialog Social s-a desfășurat la sediul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, MCID, în data de 14 decembrie 2023, în intervalul orar 13.00-14.40. Atât Convocatorul, cât și documentele ce urmau a fi dezbătute în cadrul Comisiei de Dialog Social, au fost transmise tuturor invitaților, pe email.

La ședință au participat următoarele persoane:

Andrei Alexandru, secretar de stat MCID

Antonio Rădoi, director PSF - MCID

Elena Larion, PSF - MCID

Ioana Vlaicu, PSF - MCID

Mihnea Costoiu, rector Universitatea Politehnica din București

Radu Minea, reprezentant CSDR în CDS - președinte FSLCPR

Lucian Pintilie, PRCP - Patronatul Român din cercetare și Proiectare

Mihai Florian, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale - MMSS

Evelina Ionescu, Sindicat IFIN-HH

Felicia Mihai, Sindicat IHIN-HH

Mădălina Dumitrescu, secretar comisie CDS - MCID

Monica Anghelovici, MCID

Ordinea de zi a cuprins:

- Proiect de lege și Expunerea de motive privind statutul personalului de cercetare, dezvoltare, inovare.
- Diverse.



Ședința Comisiei de Dialog Social a fost deschisă de domnul Andrei Alexandru, secretar de stat în cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, care a prezentat succint proiectul de lege supus ședinței, accentuând faptul că acesta va reglementa statutul personalului de cercetare, dezvoltare și inovare, va stabili, deopotrivă, drepturile și obligațiile specifice, modalitățile de angajare și pe cele de promovare, precum și buna conduită în cercetarea științifică, de această dată, sfera de aplicare incluzând creația artistică și performanța sportivă.

Secretarul de stat Andrei Alexandru a dorit în mod expres să se consemneze faptul că prezenta Lege reprezintă un jalon PNRR, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, inițiind acest proiect de lege în temeiul prevederilor art. 1 alin. (2) și (3) și art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 371/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, cu modificările și completările ulterioare, precum și al prevederilor pct. 8 din Anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr.124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență.

Domnul Mihnea Costoiu, prezent la ședință prin intermediul platformei zoom, a mulțumit în primul rând pentru invitație și pentru deschiderea la dialog, după care face mențiunea faptului că a remarcat că actualul proiect de lege vine cu clarificările necesare și cu o serie de lucruri interesante privind personalul suport, clarificând, așadar, elemente de viitor. Apreciază, deopotrivă, faptul că a regăsit în proiectul de lege dezbătut câteva elemente de armonizare cu prevederile Legii Educației și precizări legate de structura organizațiilor de cercetare.

În ceea ce privește universitățile, domnul Mihnea Costoiu face propunerea unei discuții aplicate cu factorii decidenți din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării și cu specialiștii din cadrul acestuia, urmând ca în perioada imediat următoare să transmită oficial propunerile tehnice pe marginea prezentului proiect de lege.



Domnul secretar de stat Andrei Alexandru îi mulțumește domnului Mihnea Costoiu, atât pentru implicare, cât și pentru participare și continuă cu precizarea faptului că potrivit Jalonului 274 din PNRR, proiectul de act normativ urmărește detalierea indicatorilor-cheie de performanță pe baza standardelor internaționale de cercetare care vor fi utilizați pentru a evalua performanța cercetătorilor, respectiv a standardelor privind „buna conduită în cercetarea științifică”. Fiind nevoit să plece la Ședința de Guvern programată de la Palatul Victoriei, domnul Andrei Alexandru da asigurări ferme asupra deschiderii pe care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării o are în elaborarea prezentului proiect de lege, asupra faptului că instituția este de acord cu bunele practici internaționale care promovează cercetarea științifică și promovarea cercetătorilor prin meritocrație, asupra, de asemenea, a faptului că adoptăm bunele practici internaționale în ceea ce privește etica sau normele de bună conduită, mai exact în cariera de cercetător și introducem diverse reglementări privind evaluarea profesională a personalului de cercetare astfel încât să ne asigurăm că cei care ajung să ocupe astfel de funcții sunt activi și au o carieră în așa fel încât an de an să poată produce rezultate de calitate. Domnul Secretar de stat Andrei Alexandru se conectează online pe link-ul special creat și conduce în continuare lucrările ședinței.

Domnul Radu Minea, reprezentant CSDR în Comisia de Dialog Social și președintele FSLCPR, intervine înainte de plecarea domnului secretar de stat și face mențiunea faptului că proiectul ce face obiectul ședinței este o propunere care nu-și are acoperire în necesitatea de a implementa recomandările Cartei Europene a Cercetătorului și Codului de conduită de recrutare a cercetătorilor, toate acestea coroborate cu definițiile activității de cercetare științifică-dezvoltare tehnologică reglementate în Manualul Frascati.

Arătându-se deranjat de faptul că domnul Secretar de stat Andrei Alexandru este nevoit să părăsească ședința fizică și să se conecteze online, domnul Radu Minea spune că se va conecta și el online, nu înainte de a face precizarea că a depus deja un material la Registratura Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării și că nu este de acord cu acest demers normativ.

Discuția este preluată de domnul Antonio Rădoi din partea direcției UIRPSF care ascultă punctul de vedere, atât al doamnelor Evelina Ionescu și Felicia Mihai, cât și pe cel al domnului Lucian Pintilie, care a ținut să-ți exprime susținerea în ceea ce privește proiectul actual de lege. Discuția care a urmat a fost una liberă, tehnică și constructivă pe marginea câtorva articole din proiectul de act normativ, dl.



## MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

Secretar de stat Andrei Alexandru ascultând propunerile celor prezenți și răspunzând acestora, evidențiind că pentru funcția de inginer de cercetare nu sunt obligatorii studii superioare tehnice, dar și că actele normative subsecvente Legii nr. 319/2003 vor fi înlocuite cu acte normative noi subsecvente prezentei legi. La finalul acesteia, cercetătoarele din cadrul IFIN HH au făcut mențiunea că vor trimite ulterior ședinței, un material cu punctele dumnealor de vedere exprimate în ședința comisiei de dialog social. În încheierea ședinței comisiei de dialog social din data de 14 decembrie 2023, domnul Antonio Rădoi, director UIRPSF în cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării a mulțumit tuturor celor prezenți, atât pentru participare, cât și pentru interacțiune, asigurându-i că toate recomandările primite vor fi atent analizate, fiind convins că toate acestea și dialogul deschis vor aduce îmbunătățiri prezentului proiect de act normativ dezbătut.

**Andrei ALEXANDRU,  
SECRETAR DE STAT**

**Mădălina Dumitrescu,  
Secretar comisie CDS**